

西湖街道

致敬！烈日下默默坚守的环卫工人

本报讯（通讯员 吴思斯 宁雪华）

今年长沙的高温天气比往年来得更早，更炎热，持续时间更长。在大多数居民选择用吃冷饮、开空调等方法避暑时，有这样一群人，穿着标志性的橙色制服，手持清扫工具，顶着烈日坚持完成本职工作。他们，就是长沙市岳麓区西湖街道的环卫工人，不畏风霜、不惧雨雪，为了美丽西湖，数年如一日地坚守在岗位上。

李红军是西湖环卫工人中的优秀代表。他负责清扫西湖街道省委党校周边白云路。该路段迎检任务重、工作难度大，每天早上5时，大部分人都还在梦乡，他已经带上清扫工具，推上保洁车，开始一天的工作。

盛夏时节的清晨，太阳威力依然不可小觑，但是对李红军来说已经是较好的时间段。“早点出门温度没那么高，赶紧完成清扫工作，等居民出门了，马路上就已经是打扫干净的了。”李红军说。在连续的高温天气里，他每天要对负责路段全面普扫三次，一次约一个小时，同时清理路边垃圾桶，用保洁车集中托运到垃圾站。每台保洁车能装载300斤左右的垃圾，满一次运一次，李红军每天都要来回托运十几次，垃圾总量上吨。其余时间则进



李红军正在清扫路面

行巡回动态保洁，打扫路面上较为显眼的垃圾，及时清理较满的垃圾桶，避免垃圾堆积产生异味。李红军的橙色制服经常白花花的，那是汗水蒸发后留下的盐渍。自己带的水总是不够喝，路边的商家都会热心地让李红军免费灌水，顺便在阴凉的店里歇一歇。他略坐一坐，灌完水就又开始工作。

街道将环卫工人的贡献看在眼里，记在心头。入夏后，街道维护所放宽时间规定，要求环卫工人们避开高温时段，安全作业，及时制作、下发夏季制服和斗笠，并多次发放藿香正气水、夏桑菊、绿豆白糖等防暑物资。做好夏季安全宣传

工作，要求管理员多关注环卫工人们的身体状况，巡检时随身携带防暑药品，全面保障夏季高温天气环卫作业安全，并通过街道（村、管区）、社区宣传，呼吁居民商家不要乱扔垃圾，减轻环卫工人工作负担。

环卫工人是城市的“美容师”，清洁美丽的城市离不开他们的辛苦劳作。在街道持之以恒地宣传教育下，越来越多的人理解并尊重辛苦的环卫工作者，路面上的垃圾越来越少。许多商家都为他们提供了免费灌水服务，部分药店还准备了凉茶，休息时间积极邀请他们进店，享受片刻清凉，宣传教育取得良好效果。

湘湖街道

“红军渡”碑前忆往昔 “芙蓉夜话”传薪火

本报讯（通讯员 向筑南）近日，长沙市芙蓉区湘湖街道三湘湖南装饰建材行业联合党支部组织支部党员和入党积极分子，来到烈士公园“红军渡”纪念碑前，举办了一场“芙蓉夜话”主题党日活动，特邀退役军人党员分享军营故事。

忆往昔，峥嵘岁月。支部党员彭景山、姜自良、王大春、龙启剑等4位老兵虽然入伍年代不一样，但故事都很相似：他们都曾是怀着敬意、抱着希望、揣着未来，积极响应党和国家的号召参军入伍，开启人生的重大转折。他们当中，有参加过对越自卫反击战火线入党立功的战士；有在青藏高原为国戍边甘守寂寞的战士；有为国家安危誓死行阵的武警战士；有参加过抗洪抢险救灾的战士。他们在血与火的洗礼中，在生与死的考验面前，赴汤蹈火舍生忘死，用青春和热血谱写了一曲曲壮丽的赞歌，用行动和生命诠释着军人这个特殊职业的性质。

如今，他们复员转业后无怨无悔，继续把实现自我人生价值融入到改革开放的洪流中。在各自平凡的岗位上恪尽职守，勇于担当，以身作则，永葆本色，体现了革命军人的优良品质，在市场经济发展和保一方平安中作出了贡献，他们不愧是这个时代最可爱和最可敬的人。

展望未来，豪情满怀。支部书记向筑南最后讲到，今天我们在“红军渡”纪念碑前开展的“芙蓉夜话”主题活动很有意义，大家在这行走的课堂中接受到了一堂深刻的党课教育。在这样一个充满挑战和机遇的时代，党支部号召大家向老兵们学习，学习他们爱岗敬业，敢于拼搏的高贵品质；学习他们诚实守信，无私奉献的可贵精神。同时，希望大家继续保持和发扬革命军人的优良传统，以健康阳光的积极态度面对困难，激发走好新时代长征路的坚强力量。

东宜社区 爱心助学，助力贫困学子圆梦

本报讯（通讯员 张弘 袁超）

爱心助学，筑梦起航。8月初，长沙市芙蓉区东岸街道东宜社区迎来了几位特殊的客人，来自怀化市会同县的四位高三毕业生怀揣着梦想和期待，与社区的“宜家人”爱心助学团成员见面，开启长沙高校探索之旅。

“阿姨，我考上了湖南师范大学！”“我被北方民族大学录取了，感谢叔叔阿姨的资助！”一直以来接受爱心助学团资助的小文和小雪激动地诉说着今年高考所取得的成绩，同时表达了真挚的谢意。随后，他们与爱心助学团成员一同慰问辖区困难儿童，并随爱心助学团一起参

观湖南师范大学等长沙高校。

“孩子是祖国的未来，也是民族的希望。希望他们能感受到我们爱心助学团的善意，感受到来自社会的温暖，心怀感恩之情，用优异的成绩回报这个社会。”爱心助学团团长湛建伟说。

据悉，自2013年初与怀化市会同县的贫困学子们“牵手”至今，东宜社区“宜家人”爱心助学团已经走过近十个年头。今年7月，爱心助学团还前往会同县开展为期三天的爱心助学十周年活动，与资助学子共同回顾携手走过的爱心助学之路。近十年来，“宜家人”爱心助学团每年奔赴会同县开展爱心助

学活动，助力贫困学生圆读书梦，共计资助16名贫困学生，累计募集助学资金30余万元，现已有4名学生考上大学，其中1名正在实习，1名完成学业并顺利就业。

近年来，东宜社区持续激发居民群众参与积极性，组建“宜家人”志愿服务团队，扎实开展爱心助学、治安巡逻、疫情防控等一系列接地气、有活力、有温度的志愿服务活动。接下来，社区将充分整合辖区共建单位、爱心企业、志愿者、社会慈善资源力量，积极发挥“五社联动”作用，引导更多居民加入到志愿服务的队伍中来。

左家塘社区 开展“用诗文悦读城市”公益讲座

本报讯（通讯员 石锦超）为增

进辖区居民对长沙历史的了解，提高居民群众的归属感、自豪感，8月10日10时，长沙市雨花区左家塘街道左家塘社区积极发挥在职党员进社区的模范带头作用，邀请长沙市城建档案馆副馆长李文华以“用诗文悦读城市”为主题，在社区新时代文明实践站开

展公益讲座。

“提到长沙，同学们会想到什么？”“岳麓山”“臭豆腐”“太平街”……讲座在李文华和学生们热情互动中开始。从杜甫江阁到贾谊故居，从天心阁的古墙砖到都正街的灯火，李文华用生动有趣的语言搭配自己的诗作给孩子们带来了一堂精彩有趣的长沙历史文化课。

“旧时出城到浏阳，此刻竟在城中央。多少地名无处寻，犹记当年火车响。”李文华用一首小诗，生动体现长沙发展变化的缩影。

通过此次讲座，大家一起认识了天心阁600余年历史的墙砖，重温老长沙的旧地名，深刻体会到长沙不仅是网红城市，更是充满诗情画意的历史文化古城。

遗失公告

湘乡市三英建材有限公司遗失单位公章一枚（编号43038110007769），声明作废。

2022年8月11日